

10 сентября по инициативе Международной ассоциации по предотвращению самоубийств (International Association for Suicide Prevention - МАПС, IASP) отмечается Всемирный день предотвращения самоубийств, тема которого в 2014 году - «Профилактика самоубийств: Весь мир на связи».

Самоубийства – важная проблема здоровья общества. Каждый год более 800 000 людей в мире погибают в результате суицида.

Всемирный день предотвращения самоубийств мобилизует усилия общества по спасению жизней.

В настоящее время люди, особенно в подростковом возрасте, активно пользуясь информационно-коммуникационной сетью «Интернет», имеют неограниченный доступ к медиаресурсам и той информации, которая может нанести вред их здоровью и развитию. Именно поэтому организация безопасного Интернет пространства и обеспечение информационно-психологической безопасности детей и подростков одна из важных государственных задач.

Федеральной службой по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека, являющейся уполномоченным федеральным органом исполнительной власти по принятию решений в отношении распространяемой посредством информационно-коммуникационной сети «Интернет» информации о способах совершения самоубийства, а также призывов к совершению самоубийства, с 1 ноября 2012 г. по настоящее время была проведена экспертиза 5015 ссылок на страницы сайтов в информационно-коммуникационной сети «Интернет», из них по 4872 ссылкам (97%) были приняты решения о наличии на страницах сайтов запрещенной информации о способах совершения самоубийства и (или) призывов к совершению самоубийства, и лишь 143 решения (3%) об отсутствии на страницах сайтов запрещенной информации.

Поскольку проблема суицидов многогранна, и требует усилий не только со стороны государственных органов, но и активной позиции гражданского общества, при осуществлении своих полномочий в данной сфере деятельности, Роспотребнадзор наладил конструктивный диалог с представителями Интернет-сообщества, в том числе на основе заключенных соглашений.

Активное участие в деятельности по обеспечению информационной безопасности детей и подростков в Интернете принимают ученые, высокопрофессиональные специалисты в области суицидологии: педагоги-психологи, психиатры, филологи и другие, которые осознавая значимость проблемы вошли в число экспертов, привлекаемых Роспотребнадзором для экспертной оценки материалов сайтов в рамках принятия решений, являющихся основанием для внесения Интернет-ресурсов в Единый реестр доменных имен, указателей страниц сайтов в сети «Интернет» и сетевых адресов, позволяющих идентифицировать сайты в сети «Интернет», содержащие информацию, распространение которой в Российской Федерации запрещено.

С целью совершенствования работы по экспертизе различных видов информационных материалов, размещенных в информационно-коммуникационной сети «Интернет» Роспотребнадзором совместно с Роскомнадзором и ФСКН России был принят межведомственный приказ №1022/368/666 от 11.09.2013 «Об утверждении критериев оценки материалов и (или) информации».

Кроме того, с участием представителей экспертного сообщества Роспотребнадзором ведется работа по подготовке методического пособия по проведению экспертизы материалов, размещенных в информационно-коммуникационной сети «Интернет».

Учитывая актуальность проблемы безопасности Интернета, 9 сентября 2014 года в Федеральной службе по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека состоится заседание Круглого стола накануне Всемирного дня предотвращения самоубийств.

Только совместные усилия всех заинтересованных органов и организаций, а также гражданского общества помогут предотвратить самоубийства, в том числе среди детей и подростков.